
設立15周年記念・特別講演会開催 2021.10.07

　産業人OBネット設立15周年記念行事として、設立5周年記念

並びに10周年記念にならい、「特別講演会」開催を計画しま

した。昨年12月より準備に取り掛かり、肝心な講師は久元神戸

市長にお願いすべく、神戸市と交渉を続けて参りました。

今年2月に久元市長から講師快諾を頂き、日程を今年8月24日

（火）に確定し、種々の具体的準備を進めてまいりました。

後援者には兵庫県、神戸市を初め13の団体に名義使用許可を

頂き、久元市長のお写真も入手し、チラシ(右図）が完成しました。

4月から「イベント委員会」を設置し、本格的な準備活動を開始

しましたが、度重なる緊急事態宣言・まん延防止等重点措置

発令で、当初計画は大幅に変更されることになりました。 

半数の方がもし込まれた”交流会”は中止。募集人員も300人超を

定員の50％以下とし、”180名以下”に変更しました。

一方でコロナ感染防止対策に腐心し、できることは可能な限り

施策に盛りこむことにしました。「動線を1本化」し、三密を避け

来場いただいた皆様に安心していただく体制を敷き、その為

OBネットの会員35名がその任に当たりました。その結果、主廬後のアンケート結果でも高い評価と感謝の

言葉をいただきました。

以下に「特別講演会」当日の様子と概要（アンケート結果を含む）をお示しします。

1　最終来場者数：延べ160名（8月29日のデータに基づく。下表参照）

＊良かった点：OBネット以外の割合が72％。来賓全員が参加。

参加者
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当日不参

加

一般参加者 72人 67人 12人

団体会員 13人 12人 1人

個人会員 11人 11人 3人

実行委員会 35人 35人 0人

来賓・パネラー 29人 25人 0人

合計 160人 150人 16人

２　当日の様子　



受付（動線一本化）スタッフ(35名)->

パネルディスカッション

久元神戸市長の講演

会場風景（50％配席ではほぼ満席）

3　アンケート結果

（１）回答率：79.2％（回答者99名、対象者125名：160名ｰ35名）

（２）性別・年齢：男性88％、女性12％；70歳以上31％、60～70歳未満37％

（３）パネルディスカッション：時間が短かった分、もう一つ「物足りなさ」の感が否めない。

（４）特別講演会：非常に好評で、「期待通り＋期待以上＝90％」。市長の生の声は夢を与えた。

（５）コロナ感染症対策：これも非常に評価が高い。「満足＋大変満足＝76％」感謝の言葉が多数。

（６）OBネットへの関心：70％の人が関心を持ってくれたことは、イベントの成功の証。



【コメント】

・42のコメントのうち11件が「時間が足りない」と指摘

・他に5件「物足りない」というのも短時間によるもの

・他方、53％が期待通り＋期待以上としたのは、

①企業の思いが理解できた

②貴重な意見を色々聞けた

③中小企業の苦労が良く理解できた

④中小企業の経営者の力強さを感じた

⑤短時間のわりに適切に要約されていた

・43のコメントのうち1件だけ、阪神淡路大震災からの

反省点を求める意見があったが、他は好評。

①神戸市のポストコロナの姿が見えてきた。

②神戸市の将来が楽しみ

③コロナで沈んでいるときに夢のある話で元気づく

④産業人OBネットへの期待などの話も聞きたかった

⑤直接市長の話が聴けて大変良かった。

・23のコメントのうち3件が苦情で、他は好評。

①苦情は、受付が人が多く密、座席の前後が近すぎて

不安。マスクをしての会話も控える働きかけ要。

②十分配慮されており、ありがたく感じた。

③整然とした動線が出来ていた。

④ご関係の皆様のご尽力に感謝と敬意を表します。

⑤スタッフの飛沫防止対策がきちんとされており安心

【全体を通してのコメント】

・22のコメントの中の主なもの

①このコロナ禍で良く開催していただいた。（2件）

②久元市長の講演は良かった。（2件）

③OBネットへ期待する（4件）

④皆様のご尽力に感謝します（8件）

⑤リモート会議よりやはり実際に足を運んでよかった

⑥ネット社会で対面の繋がりが軽視されがちだが、

新しい真の繋がりはこのような会に有ると信じている

⑦今回の企画大変参考になりました。
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